


5) G = 6250
7) Mo =7500

12?!&‘:{ iﬂﬂgne le revf.nu global, C la consommation des ménages, Yg le-
A1 ’SFUI‘:IblE 1 Pinvestissement, r le taux d’intérét, My la demande de
monnaie, T Pimpbt, G les dépenses publigues et Mo lﬂffre de monnaie.
Toutes les variables sont. exprimées en termes réels. Par ﬁlﬂﬂlﬂ'ﬁ, on BS!II’H&"
que le revenu de plein ﬂmplm Yy est égal 3 35000.
1) Commenter les équations 1, 2, 3 et 4 du modéle et indiquer les
~variables endogénes et les variables exﬂge:les :
2) Déterminer les équations IS et LM traduisant 1'¢ 'mli[it’ﬁ'&.ﬂ'i:w*lé'm&:'
des biens et services et celui de la monnaie. |
3) Déterminer les valeurs de Y et t correspondant & l’éth‘brﬁ simultané
(Bg) de ces deux marchés. Représenter graphiquement cet équﬂlﬁl‘ﬁl
4) En déduire les valeurs d’équilibre des autres vatiables endogénes ef
monter que I'égalité des ressources et des e:mplms est. blﬂﬂ ?énﬁé&
Existe-t-ilun chﬂmage 7 Quelle est sa nature 7 i
3) L ’Etat se fixe comme objectif de réduire le chomage et d’j'_’_ teindre le.
revenu de plein emploi Ypp. Pour cela, il envisage cle mener un&
politique budgétaire & travers Paccroissement des dépanﬂe& pﬂbﬁqtl&ﬂ
et considére deux alternatives: financement par empi :
financement par création monétaire.

5.1) L’accroissement des dépenses pub!;qu‘&s est financé par emprugt . it

a) Calculer V'accroissement des déper
* avec un'tel Pobjectif. " o

b) Calculer les wvaleurs des autres’ van&hf&ﬁ'

correspondant au nouvel équilibre Ey. P :
P’effet exercé sur Pinvestissement,

S22y L ac::rmsamnent des dépense:

monétaire : : by
a): Calculer I*a@sm'semen" il

x..ﬁ..& puhll" ues compatible




